

## ПЕРЕСТРОИТЬ АГИТАЦИОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ НА ВОЕННЫЙ ЛАД

В дни великой отечественной войны против германского фашизма, в дни, когда над нашей страной нависла серьезная опасность, когда речь идет о жизни и смерти социалистического государства, мы обязаны «немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага». Таково указание нашего вождя товарища Сталина.

Это указание товарища Сталина целиком относится и к массовой агитационной работе партийных организаций среди трудящихся. Партийные организации должны быстро и решительно изменить методы агитационной работы и руководства ею, направить все средства агитации и пропаганды на организацию всесторонней помощи Красной Армии и укрепление тыла, на повышение у каждого гражданина организованности, дисциплины и революционной бдительности. Наша агитация должна обеспечить повышение производительности активности, рост производительности труда и мобилизовать колхозников на быстрейшее проведение уборки урожая, досрочное выполнение государственных поставок сельскохозяйственных продуктов и финансовых обязательств, бдительную охрану социалистической собственности, четкую организацию противоздушной и химической обороны, беспощадную борьбу с дезорганизаторами тыла, паникерами, распространителями ложных слухов.

Сейчас больше чем когда-либо недопустима пустая и отвлеченная болтовня, разговоры «вообще». Каждый агитатор, беседчик, чтец—это не только пламенный агитатор, но и инициативный организатор масс. В этом отношении примеры хорошей боевой работы показывают некоторые парт-организации района. 27 июля Смирновская парт-организация сумела силами коммунистов организовать массовый выход колхозников и служащих на уборку клевера, в результате в колхозе им. К. Ворошилова за день было скошено клевера более 60 га. Парт-организация совхоза «Власть советов» благодаря систематической массовой работе среди доярок 4-го участка добилась увеличения удоя молока от малоудойных коров с 4 до 10 и 12 литров. Такие примеры не единичны. Наряду с этим в проведении политической работы

среди трудящихся имеются и серьезные недостатки. Не везде агитаторы доходят до каждого колхозника, рабочего, домохозяйки. Слабо агитаторы разъясняют населению правила поведения при воздушном и химическом нападении. Некоторые организации не систематически ведут работу по оказанию агитаторам методической помощи. Агитаторы часто ведут работу беспредметно, не преследуют целей мобилизации и организации масс на помощь фронту.

От парт-организаций требуется коренная перестройка агит-массовой работы на военный лад.

Необходимо организовать при каждой парт-организации агитпункт, наладить ежедневный инструктаж агитаторов, снабжение их агитационными материалами, организовать для проведения массовой работы интеллигенцию, учащихся средних школ, депутатов советов, участников гражданской войны и боев с финской белогвардейщиной. Каждый партийный и непартийный большевик, каждый агитатор обязан чувствовать себя сейчас, как на фронте, работать не считаясь со временем, все подчинить задаче мобилизации масс на оказание помощи фронту для разгрома врага. В основу всей агитационно-пропагандистской работы должна быть положена речь товарища Сталина по радио от 3 июля с. г. В партийно-массовой работе надо шире использовать такие формы, как массовые митинги, индивидуальные беседы, выпуск боевых листов, организацию газетных витрин, выставок по ПВХО, выставок политической и военной литературы.

В массах трудящихся района непрерывно нарастает патриотический подъем, растет сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, дисциплина и организованность. Трудящиеся готовы сделать все для победы над врагом. На первом плане должна быть борьба за уборку без потерь богатого урожая, за досрочное выполнение всех обязательств перед государством, обеспечение страны и Красной Армии всем необходимым продовольствием и сырьем. Задача наших агитаторов—силой большевистского слова и личного примера поднять массы на выполнение этих задач, еще больше повысить их трудовой энтузиазм, всемерно усилить нашу помощь фронту.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 28 июля)

В течение 28 июля наши войска продолжали вести бой на Смоленском и Житомирском направлениях. Наступление противника на этих направлениях разбивается о стойкость и упорство наших войск. Наши войска местами переходят в решительные контратаки и наносят противнику тяжелые потери.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация в взаимодействии с войсками нанесла удары по крупным группировкам противника и по авиации на его аэродромах. По уточненным данным за 26 июля уничтожено 109 немецких самолетов. Наши потери 36 самолетов.

Действиями береговой обороны и авиации Краснознаменного Балтийского Флота потоплены миноносец и два сторожевых корабля противника. Наш флот потерял один миноносец.

После опубликования в советской и иностранной печати секретных документов германского главного командования о подготовке немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР,—финляндское радио, инспирированное немцами, 25 июля заявило: «Военные круги Германии категорически заявляют, что эти документы сфабрикованы в СССР». Однако, опубликованные факты и документы были столь неопровержимы, что уже на следующий день германское информационное бюро вынуждено было признать подлинность опубликованных документов.

Теперь фашистская пропаганда выкинула новый, столь же неуклюжий трюк. Немецкое информационное бюро 26 июля передало по радио сообщение, в котором отрицает подлинность опубликованных в советской печати секретных документов, карт и схем германского главного командования о подготовке немецких фашистов к нападению на Турцию, объявляя их «выдумкой советской пропаганды».

Советское Информбюро сообщает, что подлинные документы, карты и схемы о расположении турецких аэродромов, арсеналов, военных предприятий и т. д. переданы Советским Правительством турецкому послу в СССР г-ну Актаю, а также были представлены для обозрения иностранным

корреспондентам в Москве. Эти документы настолько убедительны, что пойманым с поличным гитлеровцам не удастся при помощи лжи отвернуться и скрыть свою подготовку военного нападения на Турецкую республику.

За последние дни наши части при захвате ряда немецких блиндажей и укрепленных точек на одном из участков фронта Смоленского направления находят австрийских пулеметчиков, прикованных к пулеметам. Только за 26 и 27 июля отмечено 12 таких случаев. На руке пулеметчика Фердинанда Кербер надета железная браслетка, запирающаяся особым ключом. От браслетки идет длинная железная цепочка, которая соединена кольцом с рукояткой пулемета. Пулеметчик, таким образом, не может покинуть блиндажа. Пленный пулеметчик заявил, что он прикован к пулемету накануне вечером, когда немецкие войска под напором красноармейской части начали отходить назад. Все лицо пулеметчика избито стальной плеткой. «Оставшись в блиндаже один,—рассказывает Ф. Кербер,—я первое время стрелял, опасаясь, что какой-нибудь офицер вернется и застрелит за невыполнение приказа, но стрелял вверх. Затем, когда мне показалось, что немцы ушли за 3—5 километров, я прекратил стрельбу. Но советским войскам я не выпустил ни одной пули. Страшно хотелось повернуть пулемет в тыл уходящим немцам... В двух блиндажах найдены совершенно обессилевшие австрийцы-пулеметчики. Немецкие офицеры не оставили прикованным к пулеметам солдатам ни крошки хлеба.

Шоферы Артамонов и Овчинников, занятые на подвозке боеприпасов нашим частям, заметили два фашистских самолета. Остановив и замаскировав машины, они стали наблюдать за самолетами. Вскоре они увидели, что от самолетов один за другим отделились 6 парашютистов. Быстро примчавшись к месту высадки диверсантов т. т. Артамонов и Овчинников напали на фашистов. Диверсанты попытались оказать сопротивление, но гранатой, брошенной т. Артамоновым, один немец был убит и двое тяжело ранены. Остальные сдались. Отважные шоферы доставили их в штаб.

Группа бойцов во главе с младшим лейтенантом Севрюковым, преследуя немцев, отступивших от местечка Ф., оказалась во вражеском тылу. Пробираясь ночью к своей части, бойцы обнаружили немецкую мотомехколонну. Забросав колонну гранатами и бутылками с горючим, отважные бойцы сожгли несколько машин врага. В начавшейся суматохе немцы открыли беспорядочную стрельбу, убив и ранив много своих солдат. Группа бойцов лейтенанта Севрюкова без потерь вернулась в свою часть.

Вражеская пехота под прикрытием 20 танков атаковала станцию Н., около которой оперировал бронепоезд капитана Тарасова. Команде бронепоезда было приказано удерживать станцию до прихода подкреплений. Танки противника были встречены огнем всех орудий бронепоезда. Меткими залпами артиллеристы-наводчики т. т. Шилкин, Преображенский и Черных уничтожили 18 фашистских машин. Подоспевшие красноармейские части опрокинули вражескую пехоту. Броне 18 танков, фашисты оставили на поле боя 9 станковых пулеметов, 21 легкий пулемет и больше 150 винтовок. Убито и ранено около 200 немецких солдат и офицеров.

Пленный немецкий санитар Гейнц Ремер на допросе показал: «Две недели назад нам приказали не подбирать с поля боя солдат, у которых оторваны или безнадежно повреждены руки или ноги. Однажды я доставил в полевой госпиталь солдата с оторванной рукой. В присутствии раненого мне сделали за это строгий выговор и предупредили, чтобы в другой раз валик, не пригодных больше германской армии, в госпиталь не носить. На мой вопрос, правильно ли поступает начальник госпиталя, бросая на произвол тяжело раненых солдат, военный врач Брюннер разъяснил мне, что таково распоряжение главного командования германской армии. С такими ранеными нет смысла возиться, ибо все равно после выздоровления они не смогут вернуться в строй».

С каждым днем в Германии резко ухудшается продовольственное положение. Фашистская военщина, не стесняясь в выборе средств, (Окончание см. на 2-й стр.)

# От Советского Информбюро

(Окончание вечернего сообщения 28 июля) выкачивает продовольствие из оккупированных Германской стран. В чехословацких деревнях за последние недели проведена третья реквизиция скота. Из Югославии вывезен весь урожай овощей и фруктов. Из Голландии и Франции отправлены в Германию поезда с отобранными у населения жирами и рыбой. Несмотря на тяжелое положение с продовольствием в Болгарии, немцы категорически требуют продажи им всего урожая хлеба. В Германию вызвана болгарская торговая делегация. Официально объявлено, что делегация будет вести переговоры о продаже вина и винограда. На самом деле речь идет о болгарских поставках продовольствия для Германии. У голодающих болгарских женщин и детей отбирается последний кусок хлеба.

Подлинный героизм и самоотверженность проявляют в боевой обстановке советские медицинские работ-

ники. Военврач II ранга С. Простаков, спасая жизнь тяжело раненому бойцу, сделал сложную операцию на полевом перевязочном пункте и только после этого отправил раненого в госпиталь. Военврач III ранга Елизавета Малютина, несмотря на полученное ранение, не покинула госпиталь в эвакуируемом районе, пока не отправила в тыл всех раненых красноармейцев. Последняя машина была переполнена ранеными и самой Малютиной не хватило места. Она приказала шоферу увести бойцов, а сама осталась под огнем на месте до тех пор, пока подоспевший мотоциклист не вывез ее. Военфельдшер Б. Христофоров доставил в полевой госпиталь тяжело раненого красноармейца, жизнь которого могла быть сохранена только при немедленном переливании крови. Тов. Христофоров спас жизнь бойца, предложив перелить раненому 400 грамм своей крови.

## Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля

В ночь с 26 на 27 июля несколько эшелонов немецких самолетов в количестве около 100 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли самолеты противника и не допустили их в Москву.

Вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы далеко на подступах к

Москве. К городу прорвались не более 5-7 самолетов. Военные и промышленные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых зданий и одной школы быстро ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые.

По предварительным данным, сбито 6 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

## Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля

В ночь с 28 на 29 июля немецкие самолеты в количестве 140-150 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли отряды вражеских самолетов и не допустили их в Москву.

К городу прорвались 4-5 самолетов. По неполным данным сбито 9 самолетов противника. Наша авиация потерь не имела.

Беспорядочно сброшенные бомбы попали на жилые дома. Возникшие пожары быстро ликвидировались. Есть небольшое количество жертв.

## Прибытие Советской военной миссии в США

27 июля в Вашингтон прибыла Советская военная миссия. Посол СССР в США тов. Уманский представил членов миссии т.т. Голикова и Репина, а также военного атташе тов. Сараява заместителю государственного секретаря

США Уэллсу. Встреча продолжалась полчаса. После посещения государственного департамента члены миссии нанесли визит начальнику штаба американской армии генералу Маршаллу.

(ТАСС)

## Шведская газета о ходе операций на восточном фронте

Касаясь положения на восточном фронте, лондонский корреспондент газеты «Гетеборгс постен» пишет: «В тылу у германских войск вырастает новая серьезная опасность. Как известно, русские строили мощные подземные укрепления. Из этих укреплений значительные и хорошо вооруженные части нападают на резервы и тыловые коммуникации противника.

Военные наблюдатели заявляют, что немцы совершенно не ожидали подобной замечательной тактики, являющейся гениальной чертой современного русского ведения войны. Немцы без успеха бросили в бой свои самые лучшие бронетанковые части. Замечено, что сила германского наступления ослаблена».

(ТАСС)

# Стахановским трудом помогают Красной Армии

Выполняя свой долг перед родиной, помогая Красной Армии в борьбе с кровавым фашизмом честно трудятся члены колхозов «Красный Октябрь» и «Серп и молот», Калапинского сельсовета. В этих сельхозартелях в производстве принимают участие буквально все — от малого до старого. Многие колхозники показывают образцы стахановского труда, выполняют по две и больше нормы. Д. Ф. Шегуров, И. С. Лашин из колхоза «Серп и молот» на сенокосе с сильным травостоем выполняли по 2-2,5 нормы, скашивали 0,80-0,85 га при норме 0,35 га. Сенокос на лугах здесь закончен, сейчас колхозники продолжают заготавливать корм в лесах.

Большую организованность, умение справляться с работами при любых условиях показали на уборке сена члены сельхозартеля «Красный Октябрь». В текущем году здесь заготовлено сена вдвое больше, чем в прошлом году. Уборка лугов закончена, сданы сенопоставки государству, сметано 46 стогов хорошего сена. Кроме того будет не менее 20-25 стогов яввера, который тоже уже скошен. В сенокосе принимают участие все мужчины независимо от того, какую работу в колхозе они выполняют: работали сторожа, шесть конюхов, ветфельдшер, бригадир. Все косцы выполняли, а многие и перевыполняли нормы выработки. Чтобы ускорить ход уборки клевера, косцы двое суток не приезжали в село, ночевали на месте работы. Особенно хорошо работал в колхозе «Красный Октябрь» 48-летний колхозник Е. И. Лашин. Он скашивал по полторы — две нормы.

Подготовка к уборке урожая хлебов в колхозах завершается. 29 июля в колхозе «Красный Октябрь» приступили к пробо-выборочной косовице ржи на двух жатках.

Колхозники Калапинского сельсовета на уборке хлебов будут работать с еще большей энергией, не пожалев сил для того, чтобы своим трудом помочь Красной Армии в разгроме врага. **М. Кочетков.**

## Начали жнитво ржи

28 июля в 6 бригаде колхоза «Красный восход» начато жнитво ржи. На работу вышли 27 человек. Несмотря на то, что среди работающих было несколько подростков, которые в первый раз взяли серп в руки, норма была выполнена, сжато 2,7 га.

29 июля жнитво продолжалось. В ближайшие два дня выборочное жнитво начнут вторая и третья бригады, а в конце недели развернется массовая уборка. **И. Храмов.**

# В Наркоминделе

15 июля с. г. болгарский посланник в Москве г. Стаменов посетил Зам. Наркоминдела А. Я. Вышинского и сделал по поручению своего правительства заявление о том, что, якобы, 14 сего июля на территории Болгарии вблизи города Добрич приземлились три советских парашютиста. Одновременно Генеральный Секретарь Болгарского Министерства Иностранных Дел г. Шишманов сделал такого же рода заявление советской миссии в Болгарии. По поводу этого заявления 27 июля А. Я. Вышинский, от имени Советского Правительства сообщил г. Стаменову, что тщательным расследованием сообщенное о приземлении в Болгарии советских парашютистов не подтвердилось и абсолютно не соответствует действительности утверждения, что подобный факт имел место. При этом А. Я. Вышинский обратил внимание г. Стаменова на то обстоятельство, что уже в тот момент, когда болгарское министерство иностранных дел сделало советской миссии в Софии заявление о приземлении советских парашютистов в Болгарии, советский посланник тов. Лаврищев настаивал на том, чтобы ему была обеспечена возможность посетить этих парашютистов для установления их личности и всех обстоятельств этого странного дела. Однако, эта законная просьба тов. Лаврищева несмотря на прошедшие с того времени две недели не была удовлетворена. Больше того, тов. Лаврищеву не были названы ни фамилии этих парашютистов, ни их служебное положение. Все эти обстоятельства с самого начала указывали на отсутствие у болгарского Министерства Иностранных Дел каких-либо оснований для утверждения о приземлении на болгарской территории советских парашютистов.

Поступившие же в настоящее время в распоряжение Советского Правительства данные с полной убедительностью доказывают, что приземлявшиеся вблизи г. Добрич парашютисты в действительности не имеют ничего общего с советскими гражданами, а перерождены германским военным командованием из Румынии. Таким образом, версия о приземлении в Болгарии советских парашютистов лишена всякого основания и пущена германской стороной с провокационными целями.

26 июля генеральный секретарь болгарского Министерства Иностранных Дел г. Шишманов от имени болгарского правительства заявил советскому посланнику тов. Лаврищеву, что будто бы советские самолеты 23 июля в 10 часов 45 минут утра сбросили три бомбы на г. Руссук и в ночь с 23 на 24 июля сбросили несколько

бомб у г. Руссук, три бомбы в Плевне, одну бомбу в г. Ловеч и три бомбы по дороге Ловеч-Сивлиево и что болгарское правительство дружески указывает на нежелательность подробных заявлений.

По поводу этого нового утверждения болгарского правительства А. Я. Вышинский заявил г. Стаменову, что оно также абсолютно не соответствует действительности, так как советские самолеты ни в одном из указанных пунктов и ни в каком другом пункте над территорией Болгарии не летали и поэтому вообще никаких бомб на территорию Болгарии сбрасывать не могли. Распускаемые же по этому поводу слухи носят провокационный, направленный против СССР характер и явно исходят из враждебных Советскому Союзу германско-фашистских источников.

А. Я. Вышинский заявил, что Советское правительство не может не выразить своего недоумения по поводу того, что Болгарское правительство придало значение указанным выше слухам, несмотря на их явно неправдоподобный и клеветнический по отношению к СССР характер.

К настоящему моменту произведен обмен персоналом посольств и миссий СССР за границей, с одной стороны, иностранных посольств и миссий в СССР, с другой, — всех государств, вступивших в войну с СССР.

Только правительство Финляндии не желает считаться в этом вопросе с общепринятыми международными обычаями, под всякого рода искусственно создаваемыми предлогами задерживает выезд из Финляндии персонала советской миссии, торгпредства и консульств, а также отказывается разрешить выезд из Финляндии советских инженеров и других советских должностных лиц, которые находились до войны в Финляндии по делам советских заказов финляндским фирмам. В связи с этим Наркоминдел обратился к Шведскому Правительству, которое приняло на себя защиту интересов СССР в Финляндии, с просьбой вмешаться в это дело и принять меры к тому, чтобы побудить правительство Финляндии прекратить эти незаконные задержки и произвести обмен персоналами миссий обоих государств в соответствии с общепринятыми международными обычаями.

Ответственный редактор П. СУРИН

**Пропал** жеребенок, 8,5 месяцев, гнедой, на лбу проточина, задние ноги по венчику белые. Сообщать: с. Казалово, Арзамасского района, молхозу «Пробуждение».

Нужен кузнец. Обращаться: с. Пасьяново, правление колхоза «Красный восход».